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N© de questdes: 70
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N© DE QUESTOES

DOOOLBOOONOWY

LINGUA PORTUGUESA E LITERATURA BRASILEIRA

01 Que escolas tém como respectivas caracterfsticas marcantes o pastoralismo, a
musicalidade, o culto do contraste e a valorizagio do “eu’ ?

a) Arcadismo. Simbolismo, Realismo e Romantismo.
b) Romantismo, Simbolismo, Barrooo e Realismo.
¢) Arcadismo, Romantismo, Barroco e Realismo.
d) Arcadismo, Simbolismo, Barrooo e Romantismo.
e) Simbolismo, Arcadismo, Realismo e Barroco.
02 Quais os respectivos autores de Macunaina, A Escrava Isaura e A Bagaceira?

a) Mdric de Andrade, Bernardo Guimardes e José Lins do Rego.

b) Mirio de Andrade, Bernardo Guimaries e José Américo de Almeida.
¢) Graciliano Ramos, Joaquim Nabuco e José Lins do Rego.

d) José de Alencar, Mdrio de Andrade e José Américo de Almeida.

e) Guimarides Rosa, Machado de Assis e José Lins do Rego.



03

04

06

Quanto ao modo de composigio, o seguinte trecho de uma obra literdria

“[...] mas os umbuzeiros, estrelando flores alvissimas, abrolhando em
folhas, que passam em fugitivos cambiantes de um verde pilido ao
réseo vivo dos rebentos novos, atraem melhor o olhar, sio 2 nota
mais feliz do cendrio deslumbrante.”

{(Euclides da Cunha)

representa uma

a) dissertagio. b) dissertagdo e narragio. c) narragda.
d) descrigio e narragdo. e) descrigdo.

Estio conforme o Sistema Ortogrifico em vigor as palavras da seqiiéncia:

a) familia fidl crénga pdssaros.
b) convicgio exoessio O mpreensao analizar,

¢) consciéncia  doutor frustragdo perspectiva.
d) anciedade obistdculo certeza escassez.

e) ele quizer ele pde eles teem ele vinher.

As classes das palavras sublinhadas no trecho

“[Paula Brito] Amava a mocidade porque sabia que ela é a esperanga
da pdtria, e, porque a amava, estendialhe quanto podia a sua prote-
gio.”

(M. de Assis)

sio, respectivamente,

a) conjun¢do subordinativa causal b) conjungio coordenativa explicativa
pronome relativo pronome indefinido
preposicio pronome pessoal obliquo

c) conjungAo subordinativa causal d) conjungio subordinativa causal
conjungio subordinativa integrante conjungdo subordinativa integrante
preposigio pronome pessoal obliquo

e} conjungdo coordenativa explicativa
conjungio subordinativa integrante
artigo definido

Os prefixos de acetcar-se e decair indicam, respectivamente,

a) separagio e movimento para diversos lados.
b) afastamento e negagio.

¢) aproximag¢do e movimento de cima para baixo.
d) diregio e agdo contrdria,

e) privagdo e separa¢io.
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Segundo a norma da lingua escrita, a concordincia verbal NAO pode ser de-

fendida no trecho:

a) “Quando os anos de dor passado houverem, / [...] Ndo te esquegas de mim,
que te amo tanto. "' // (Fagundes Varcla)

b) “Que me importava as opinides do Padilha, de Seu Ribeiro, de D. Gidria, de
Marciano?*’ (Graciliano Ramos)

c) “Falta-lhe [ao sertanejo] a plistica impecivel, o desempeno, a estrutura cor-
retissima das organizagdes atléticas.” (Euclides da Cunha)

d) “Estamos, por conseguinte, cu e meu semelhante, nuina espécie de estado le-
tirgico em que tudo o que vier € bom ou ruim, pouco importando que scja

.
H

uma coisa ou outra.” (Natanael Alves)
e) ¥Cruzes, que talvez ndo existam mais, scbre montes de pedras ¢ escondidas

pelas urtigas, era tude quase que restava da opulenia fibrica, conio se chania-
vu o quadro da escravatura...” {J. Nabuco)

Segundo a norma da regéncia, as lacunas dos trechos

“Deus nunca nos falta, quando chamamos _________ na hora de
nossas afligdes.”” (Josué Montello)
“Hd momentos vida reclama unma cirur-
gia.” {Josué Montello)
sdo preenchidas, respectivamente, por
a) por ele it que a de nés.
b) ele em que a de nés.
c) ele com que a a2 nés.
d) porele cuja por nés.
e) acle em cuja nos.

Classificani-se sintaticamente os termos sublinhadas no trecho

“Meu Deus! quanto pode uma filha sofrer no mundo quando o des-

tino lhe reserva a_cruz de um pai sem consciéncia de scus deveres.”

{Jorge Amado)
como, respectivamente,

a) sujeizo/objeto direto/ objeto indireto.
b) objeto direto/objeto direto/complemento nominal.
c; objeto indiretofsujeito/complemento nominal,
} sujeito/sujeito/objeto indireto.
e) sujeito/abjeto direto/complemento nominal.

3
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INGLES

TEXTO: A famous American scientist said to a group of journalists
that he firmiy believes that within fifty years man will move
into the sea. Man will occupy the sea and exploit it as an inte-
gral part of his use of this planet for recreation, minerals, food,
military and transportation operations, Then, as populations
grow, man will use the sea for actusl fiving space.

According to the text,

aj in the future man will actually live under the sea.

) the sea was used by man as actuel living space.

c; within fifty years man will move out of this planet.
d) man will occupy and exploit the sea within 15 years.
¢) man can now use the sea fordiving space.

A tradugio precisa da frase,

“As populations grow, man will use the sea for actual living space” , é

aj Quando as populagSes diminufrem, o homem usari o mar como verdadeiro
espago para viver.

b; A medida que as populag@es crescerem, o homem usaré 0 mar como verdadei-
IO CSPEI;O para viver.

¢) A medida que as populagBes crescerem, o homem usar4 o espago atual do mar
para viver.

d) Quando as populagSes crescerem, o homem usard o mar ou o espago para vi-
ver.

e) Quando as populagdes diminufrem, o mar servird para o homem atual como

€spago para viver.

Na frase “d4 famous scientist believes that man will move into the zea” , @ pala-
via sublinhada é anténimo de

a) well-known  b) célebrated  ¢) eminent  d) unknown ) distinguished



QuestSes de NO5 13 a 18, As lacunas sio preenchidas, respectivamente, oias s oo,

mas gramaticais adeguadas.

13 Whom does that old man live ?
a) from b) to c) without d) with e) of
14 They’d do it if they could, . ?
a) would they b) did they c) don't they
d) didn’e they e) wouldn’t they
15 Have you heard the news about the volcano?
Tell me. What ?
a) they are b) isic c) it is d) are they e) is
16 Women all over the world are fighting for rights.
a) their b) theirs c) her d) hers e) its
17 If my brather _________ thatletter, he'lt bz very happy.
a) get b) got c) would get d) shall get e) gets
18 The weather is bad today, but it was yesterday.
a) more bad b) badder ¢) worse d) worst e) baddest
GEOGRAFIA GERAL E DO BRASIL
19 Os sucessivos “black-outs” nas grandes cidades do Sudeste brasileiro e a decre-

tagio do hordrio de verdo devem-se i

a) caréncia de energia.

b) auséncia de hidrelétricas na regido.

c) contengo das importagdes de petrdleo.
d) desativagio das usinas nucleares,

¢} insuficiéncia na rede de transmissdo.

5
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MithSes de hab. CRESCIMENTO DA POPULACAO DO BRASIL
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Fonte: Anudrio estatistico do Brasit — 1974,

A aceleragio do crescimento da populagio brasileira, a partir da década de 50,
demonstrada, no grifico acima, deve-se i(ao)

a) politica de incentivo natalista através do salirio-famflia e auxilio-natalidade.

b) grande fluxo imigratério provocado pelos problemas do pés-guerra na Europa.

c) forte queda da mortalidade provocada por medidas preventivas de safide pi-
blica, apds a 11 GG.

d) crescimento econdmico facilitado pela construgfo de grandes rodovias ligando
o Sudeste s demais regides.

e) surto de industrializagio que provocou o crescimento das cidades.

A indfistria informdtica brasileira vem crescendo ao ritmo de 30%desde 1981.
Recentemente, a politica econémica norte-americana reagiu de forma enérgica 4
atitude tomada pelo governo brasileiro, quanto i(ao)

a) elevagio das taxas de importagdes.

b) reserva de mercado nacional para os computadores de pequeno poste.
¢) estimulo 3 expansfo industrial.

d) incentivo & ind{istria, através de isen¢des fiscais.

e) cobranga de impostos mais clevados aos outros tipos de industria.



22 Todos os planos de desenvolvimento elaborados no Brasil apresentam uma fe-
peticio de objetivos, sobretudo a resgeito das irifra-estruturas e combate i infla-
¢io. Tais objetivos nao foram alcangados porque

] — a dinamizagio da inddstria foi levada a efeito pelo capital estran-
geiro, enquanto que as obras de infra-estcuturas sio realizadas pelo
Estado, sem retorno de capital e com lento crescimento.

II — cada plano visava mostrar as falhas do governo anterior, a fim de
conquistar a opinido piblica.

111 — o combate 3 inflagio € invidvel num processo de entrada do capital
estrangeiro ¢ de aumento da divida externa,

1V — os planos se constitufam em *“modelos” importados, alheios 4 rea-
lidade nacicnal.

Esti(do) correta(s) somente a(s) alternativa(s)

a)lelll b) IV ¢)lell dy1, I e 1V e) L, lelV

23 Extensdo territorial, variedade de recursos naturais, migragio, nio foram os
tinicos fatores responsiveis pelo desenvolvimento dos EUA. Concorreram tam-

bém

a) a estruturagfo de um mercado interno favorecido pelas guerras mundiais e o
intervencionismo no mundo subdesenvolvido.

b) capitais estrangeiros, a guerra de Secessio, em consonincia com a agressiva
poi’ftica de urbanizagio.

c) capitais europeus, estruturagio de um mercado interno com alto poder aqui-
sitivo, aliado 4 moderna industrializagdo.

d) transferéncias das unidades industriais para o terceiro mundo, facilitando
assim seu poderio econémico. .

e) politicas intervencionistas facilitadas pela ampliagio do comércio externo-e
rdpida industrializagdo.

24 As violéncias praticadas na Repiiblica Sul-Africana, resultantes da politica do
“apartheid”, estio sensibilizando todas as nagSes do mundo. Essa politica tem
por base a(o)

a) discriminagdo do negro em relagfo aos demais grupos étnicos.

b) destitui¢io do poder branco pela maioria negra.

¢} wnifo dos diferentes grupos negros pela independéncia das Repablicas dos
Bantos. '

d) desenvolvimento isolado de cada grupo étnico sob’o dominio dos brancos.

e) divisio do pafs em Estados correspondentes a cada grupo negro.



HISTORIA GERAL E DO BRASIL

25 ARTE + UTILIDADE PUBLICA = ARQUITETURA ROMANA

— Pressupondo a correta aplicagio da “férmula” acima, qual 0 monumento
que se caracteriza pelo seu aspecto eminentemente pritico?

a) Aqueduto b) Grupo de Mastabas

2 il I;Mglylsll
¢} Jardins Suspensos d  Partenon e Zigurate

FONTE: SILVA, J. e PENNA, J.B.D. Histéria Geral, 3. ed Sio Paulo, Nacional,
1969, p. 131; LEAO DE AQUINO R.S. et al. Historia das Sociedades Das
Comumdades Primitivas ds Sociedades Medievais. Rio, Ao Livro Tecnico,
1980, p. 111; WHITE, Jon Manchip. O Egito Antigo. Rio, Zahar, 1966,
p- 34 As Clwllzapoas Rio, Freitas Bastos, 1967, Fasc. n© 2, p. 4; ¢ Conhe-
cer. Sio Paulo, Abril Cultural, 1968, v. VII, p. 1654/1655.




26 A ilustragio ao lado, segundo a
concepgio materialista da Histéria,
aplica-se corretamente i estrutura
de classes correspondente ao modo
de producdo

a) comunal.
b) asidtico.

c) feudal.

d) capitalista.

e) socialista.

FONTE: BRASIL, Jocelyn. O pdo, o fei-
jio e as forcas ocultas. Rio, 1963,

p.55.

27 A associagio entre doenga £ castigo se encontra tanto nas obras de Homero
como nas concepgbes medievais, quando entdo se tornou freqiiente combater o
doente em vez da doenga. Todavia, apesar do imenso desenvolvimento cientifi-
co da humanidade, quase &s vésperas do século XXI, observa-se que tal conduta
tem-se remanifestado porque a AIDS,

1 — em muitos casos, € contraida por contato sexual, o que estimula o
julgamento social do enfermo, de sua conduta moral.

II — na maioria das vezes, ¢ transmissivel pelo relacionamento homosse-
xual masculino, ficando seu portador exposto i doenga e a0 escinda-
lo de domi{nio piblico.

II1— em geral, tem provocado panico ¢ conseqiientemente 2 descompai-
xZo pelos doentes, face ds nogdes de pecado ¢ depravagdo, origind-
rias das tradigdes judaico-cristis, bem como da prépria Psicandlise,
agravadas ainda pela ignordncia e preconceito.

— Estd(do) correta(s)

a) somente a alternativa I11. b) somente as alternativas [ e II,
¢} somente as alternativas { e 111, d) somente as alternativas Il e LIl
¢) todas as alternativas.
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OCUPAGAC TERRITGRIAL DA PARAIBA
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FONTE: Adaptado do Atlas Geografico do Estado da Paraiba. Jodo Pes-
i soa, SEC/UFPb, 1985, p. 19.

A partir do conhecimento que se tem sobre a estrutura econémica colonial,
pode-se afirmar, através da anilise do mapa acima, que a conquista do sertio pa-
raibano teve como fundamento principal a

a) agricultura de subsisténdia, voltada para o abastecimento dos centros urbanos

da regifo Ltordnea,

L) economia algodoeira escoada para os mercados pernambucanos, através das
estradas de ferro.

c) lavoura de cana em processo de expansio territorial, através dos roteiros de

netracao,
d) atividade criatéria, interiorizada em decorréncia da busca de espago fora da

area agucareira.
e) plantacio de agave, comercializada como matéria-prima para as inddstrias de

Vila da Rainha {Campina Grande).

ASA BRANCA JUAZEIRO DO NORTE

——

1 Roque Santeiro, “santo mila- | 1 Padre Cicero, “‘santo milagreiro”.
greiro”.

2 Sinhozinho Malta, chefe poli- | 2 Floro Bartolomeu, chefe politico
tico loaal. local.

3 D.Pombinha, l{der das beatas.|3 Beata Maria, recebedora de *‘graga”.

10
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— Entre a ficgdo e a versio tida como histérica, hd muitas “identifica¢ses”,
pois a arte imita a realidade. Nos dois quadros da pigina anterior, apresentam-se
personagens da novela e do movimento de Juazeiro do Norte {CE) ocorrido na

Primeira Repiiblica.

Qual das alternativas abaixo sintetiza as caracter{sticas comuns aos dois qua-

dros?

a)|1 iluminismo
2 favoritismo
3 sectarismo

d){1 ocultismo
2 mandonismo
3 pieguismo

O paraibano Geraldo
Vandré ganhou o 19 lugar
no Festival da TV GLO-
BO, em 1968, com a musi-
ca “Caminhando ou Prd
nio dizer que ndo falei de
Flores”, transcrita, parcial-
mente, ao lado. Porém esta
cangio foi logo proibida, e
o compositor foi preso e
torturado, exilando-se de-
pois.

Todas as afirmativas
abaixo apresentam expli-
cagdes corretas sobre o fa-
to, COM EXCECAO DA
que se refere a0

b)|1 espiritismo c}{l redentorismo
2 populismo 2 conservadorismo
3 carolismo 3 sincretismo

¢){1 messianismo
2 coronelismo
3 fanatismo

*« ..Hd soldados armados, amados ou néo
Quase todos perdidos de armas na mao
Nos quartéis Ihes ensinam antigas ligoes
De morrer pela pdtria e viver sem razées.

Vem, vamos embora que esperar nao é saber
Quem sabe faz a hora ndo espera acontecer...

Nas escolas, nas ruas, campos, construgges
Somos todos soldados, armados ou néo,
Caminhando e cantando e seguindo a8 cangdo
Somos todos iguais, bragos dados ou hao.

Os amores na mente, as flores no chao
A certeza na frente, a Histéria na mio
Caminhando e cantando e sequindo a canggo
Aprendendo e ensinando uma nova ligdo...”

a) questionamento sobre a validade da luta armada entre militares ¢ civis, em

nome da Pdtria.

b) posicionamento critico sobre a tradicional e alienadora formagio militarista,

da época.

te, por flores.

c) chamamento de soldados para deporem armas, substituindo-as, simbolicamen-

d) pronunciamento em defesa da igualdade das responsabilidades patridticas en-

tre civis e militares.

e} incitamento aos diversos segmentos da sociedade brasileira para reagirem con-

tra a ditadura militar.

"
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O S P B

A recente greve nacional dos bancérios indicou

]

— a perda de poder aquisitivo dos saldrios.

1T — uma situagio de anarquia e descontrole.
111 — aorganizagio sindical de uma categoria,

v —

um conflito entre classes sociais.

Esti(do) correta(s) somente a{s) afirmativa(s)

a)l,1lle IV b)lell HelV dju e) 1

“(...) foi na redistribuigdo da receita fiscal entre Unido, estados e mu-
nictpios que se fez mais diretamente presente o apetite voraz do Exe-
cutivo federal em sua sanha de centralizagdo e concentragdo de pode-
res desencadsada com o Al-5, A um golpe de pena, Delfim reduziu é
metade as transferénicias tributdrias devidas pela Unido a estados e
municipios, nos termos da Carta de 67, com o0 que se completou na
esfera econbmico-financeira o processo politico de aniquilamento da
Federacdo que transformou governadores e prefeitos de capitais e ci-
dades “estratdgicas” em defegados do poder central, agora impossibi-
litados de atender também aos servigos pablicos locais.”

(Maria da Concei¢io Tavares e José Carlos de Assis -- O grande salto
para o caos}

O problema da autonomia real, nio ficticia, dos estados e municipios deve
ser resolvido pelo(a ou as)

a} Conselho de Seguranga Nacional.

b) Assembléias legislativas e Cimaras municipais.
c) Presidente da Repdblica.

d) atual Congresso.

e) Constituinte.

A emenda constituconal n® 25, de 15 de maio de 1985, promoveu a(s) se-
guinte(s) inovagio(des):

|
11
111
1V

— instituiu o voto dos analfabetos,
— possibilitou a legalizagio de partidos clandestinos,
— extinguiu o voto vinculado.

revogou a Lei de Seguranca Nacional e a Lei de Greve.

Estd(do) correta(s) somente a(s) afirmativa(s)

a}l

b)Ielll c)ll,Ille IV d) v e),llelll

12



34 0 Nordeste detém 48% da pobreza absoluta e 47% dos analfabetos
do pais.Sua renda “per capita” € 1/3 da renda "per capita’ nacional,
60% da populacio economicamente ativa do Nordeste ganha até um
salério minimo ou néo tem rendimentos, contra 26% na mesma si-
tuagio no Sudeste. Apenas 12% dos investimentos naciopais sfo
aplicados na regido, apesar da mesma abrigar 40 milhGes de habitan-
tes, ou seja, um tergo da populacdo do pais. Somente 20% dos in-
centivos fiscals s§o destinadas aa Nordeste, via Sudene.”
(Maria Anténia A, de Andrade — Clientelismo e maquina estatal nas
eleigGes de 1982)

O quadro descrito pela autora resulta na(no)

1 — dependéncia total dos estados nordestinos em relagdo ao poder
central.

I1 -~ reforgo da estrutura de poder local, estabelecendo um pacto neo-
coronelistico.

111 organizagio de movimentos sociais de peso que gradualmente mo-
dificam esta situagio.

1V — execugio de projetos governamentais que beneficiam prioritaria-
mente os pequenos ¢ médios proprietarios.

Esti(a0) correta(s) somente a(s) afirmativa(s)

a)lelll b)II elll c}1,llelV d)lelil e) Il
BIOLOGIA
35 A cadeia alimentar ou tréfica segue, no ecossistema, o seguinte percurso:

a) decompositores - animal carnfvoro — animal herbivoro — planta.
b} animal herbivoro -» decompositores - animal carnivore - planta.
c} planta -> animal herb{voro - animal carn{voro - decompositores.
d) cnimal carnivoro - planta - animal herbivoro - decompositores.
e) planta - decompositores — animal herbivoro — animal carnivoro.

36 Sdo procariontes os grupos
a) virus, bactérias e fungos. b) bactérias e cianoffceas.
c) virus, bactérias e danoficeas. d) virus e bactérias,

e) bactérias e fungos.

13
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42

Das plantas abaixo sio, respectivamente, exemplos de
Preridéfita, Feoficea, Gimnosperma, Monocotiled6nea e Dicotiledénea:

a) samambaia, algas pardas, capim, avenca, feijio.
b) cedro, capim, avenca, algas pardas, pinheiro.

c) avenca, aEaxas patdas, pinheiro, capim, {eijio.

d) algas pardas, cedro, pinheiro, samambaia, capim.
¢) capim, feijio, avenca, algas pardas, cedro.

Uma cavidade corporal, totalmente, revestida por mesoderme, é chamada

a) cloaca. b) celoma. c) citéstoma, d) citoprocto. e) citofaringe.

O anexo embriondrio, denominado placenta, é encontrado em

a) peixes. b) anfibios. ¢) répteis. d) aves. e) mam{feros.

As fungBes de digestdo intracelular, respiragio celular, secrecio celular e sin-
tese de proteinas sio relacionadas, respectivamente, a

a) hisossomos, mitocdndrias, complexo de Golgi e ribossomos,
b) lisossomos, complexo de Golgi, ribossomos e mitocéndrias.
¢} complexo de Golgi, n':itocénﬂias, lisossomos e ribossomos.
d) mitocéndrias, ribossomos, lisossomos e complexo de Golgi.
¢) ribossomos, lisossomos, complexo de Golgi ¢ mitocéndrias.

A relagio de quantidade entre as bases nitrogenadas, numa molécula de DNA

de fita dupla, é

) A+T=C+G by _ATC g-A+C _
U+G T +G
d)-ii;r—=1 e)A+C=U+G

cC+ G

A teoria de Darwin NAO explicou a

a) atuagio da sele¢io natural de maneira satisfatéria.

b) maior probabilidade de sobrevivéncia de individuos melhor adaptados ao
meio.

¢) competigio entre individuos de mesma espécie.

d) origem das diferengas individuais de maneira correta.

e) eliminagdo mais ficil de individuos com caracterfsticas em desacordo com as
exigéncias do meio.

14
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47

48

Os anticorpos sio produzidos pelas cdlulas do tecido conjuntivo denominadas

a) fibroblastos. b) macréfagos. ¢) mastécitos d) plasmdcitos. e) células adiposas.

MATEMATICA

2
Se A=22x34x5“, B= 2x35x57x11 e C=36x58x11 , entdo
o maximo divisor comum entre A,B e C ¢

ay 2 x3% x5t x10? by2x3* x5 x11 )3 x5’

1
d) x5 x11 e) 3° x5'

A figura representa um poligono
cujos lados medem lcm cada um, e dois
lados consecutivos quaisquer sio ortogo-
nais. A drea do poligono, em centimetros
quadrados, vale

a) 10 b) 15 ¢) 20 d) 25 e) 30

Seja A uma matriz quadrada de ordem 4. Se detA = m, entdo det{2A) vale

a) 32m b) 16m c) 8m d)4m e) 2m
1
O valor de log, ( 7t __:; 1 _.12- . 1.2.4.8.16.32.64) é
a) 32 b)11 c) 10 d)9 e) 8

Num sistema de eixos cartesianos ortogonais, os pontos P e Q situam-se,
respectivamente, sobre as retas x — y = 0 e x + y = 0. Os pontos P e Q distam
da origem duas unidades de comprimento. A distincia de P a Q vale, em unida-
des de comprimento,

a) 24/2 b) 32 ) V2/2 d) 3v/2/2 e) v2/3
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49 Seja f: R~ R uma fungdo constante. Entdo, f (—3) — £ ( —4) vale
a) -1 b) 7 c)1 d)0 e) -7

50 Num tridngulo, um ingulo interno mede 36° e outro, 27/3 radianos. O
terceiro ingulo, em radianos, vale

a) 3m/5 b) m/15 c)m3 d) 2m/5 e) 2/15

51 Na figura ao lado, O e O’ sdo os
centros das drcunferencias C e C’,
respectivamente. Entdo,

a)B —a=15° b) B+ a=90°

c)f—a= 30° d) f+a= 120°

e} B—a = 60°
52 O conjunto solugio da inequagio senx <1.x€[0,27] é
a) {x€f0.2n] ; x <m2} by {x€[0,21] ; o<x<m2}

o {x€[0,2n]; 0< x<2r} d){x€[0,2n] ; 0<x<n}

e) {x€0,21]; 0<x<2n}

QUIMICA
53 A natureza dos orbitais atémicos envolvidos na ligagio H — Cl ¢
a)s—s b)s—p <) p—p d) sp—p e) sp—sp
54 O niimero de oxidagdo do Cl no HCIO4 ¢
a)5 b) 3 c) 4 d) 7 e} 2
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55

56

57

Quantos gramas de HF sdo necessrios para preparar 0,50 litro de uma solu-
¢do 3 Molar dessa substincia?

a) 10g b) 20g c) 30g d) 5g e} 15¢

O hidréxido de Metal Alcalino que apresenta maior basicidade em HyO £
a) LiOH b) NaOH ¢} KOH d) RbOH e) CsOH

O composto que apresenta ligagSes duplas €

a) CHy b) PH, ¢} HCI d) CO, ¢) BeO

As guestbes de N°% 58 e 59 dizem respeito ao composto representado pela formula
estrutural abaixo

58

59

60

H HoH
HaC - c — CH, - CH, — CH, — c _.?_-cus
cn3 ?Hz CH,
CHjy

O niimero de 4tomos de carbono tercidrio é

a) 1 b) 2 c)3 d) 4 e)5

A cadeia carbdnica classifica-se como
a) homogénea, ramificada, saturada. b) heterogénea, insaturada, normal.

c) heterogénea, saturada, ramificada. d} heterogénea, ramificada, insaturada.
e) homogénea, normal, insaturada.

Os grupos funcionais presentes na molécula do composto

O H H 0
:c-(L-C~C’
H | “OH
OH NH,
sio
a) dlcool, dcido, amida, alde{do. b) dddo, fenol, aldefdo, amina.
c) dcido, fenol, amida, aldefdo. d) dcido, amina, dlcool, "aldefdo.

¢} amina, lcool, cetona, dcido.
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61

Qs radicais ligados ao carbono quaternirio do composto

{
E'13C ~C —C~-C=C ~H

! |
H H-C-CpHs

FH3 ?H:ﬁ{i H

CH3
S50
a) mnetil, vinil, iso-propil, sec-butil. b} vinil, iso-butil, iso-propil, metil.
cj terc-butil, metil, iso-prapil, vinil, dj n-butil, iso-propil, vinil, metil.

e} metil, etil, iso-propil, sec-butil.

FISICA

Considerando-se as afirmativas

I Do ponto de vista de dois observadores inerciais, a forga resultante que
atua sobre um dado corpo possui o0 mesmo valor.

I O par de forgas agio-reagio, de que nos fala uma das leis de Newton,
atua N mesmo cotpo.

I A forga gravitacional com que a Terra atrai uma pedra que cai é maior
do que a forga com que essa mesma pedra atrai a Terra,

IV Para se manter um corpo em movimento retilineo uniforme sobre um
plano horizontal, sem atrito, ¢ necessiria a aplicagio de uma forga.

pode-se concluir que ¢ {sIo} corretals) somente

aj I e I b)1 c)lell dyTilelV e) IV
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63 Dados os grificos, abaixo, relativos a um corpo em movimento tetilineo uni.
formemente acelerado,

piKg.m/s) vim/s)
L} !
L R
b
|
10k — = == :
I !
1 I
! . { -
0 5 vim/s) 0 ° tls)
pode-se afirmar que a intensidzde da forga que atua sobre esse corpoé ____ N.
a) B bj1/2 c) 2 d) 1/8 e} 6
64 Um corpo de massa m = 2Kg, inicialmente em repouso na base de um plana
inclinado, sem atrito, é arrastado s0 longo do mesmo sob a agfo de uma forca de
20N paralela ao plano. A energia cinética do bloco no ponto A é J
Considere g = 10m/s>.
a) 200 b) 160 c) 200 d) 150 e} 250
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65 Em um recipiente contendo dois Ifquidos ndo misciveis de densidades 1g/cm’
e 13g/cm’ sdo colocados uma esfera de densidade 5g/cm® e um cubo de densida-
de O,Sg;'cm?'. Nas figuras abaixo, a linha tracejada representa a superficie de se-
paragio dos dois liquidos. Qual dessas figuras representa corretamente a disposi-
gao desses dois objetos no recipiente?

a)

b e e e “‘O'[:]“ -—_D,-—ﬁ
O [} Q

b) c)

p--ﬂ-‘OM—-c = v e Wy e

il

) e)
66 Considerando-se as afirmativas

1 A primeira lei da termodinimica postula que, em qualquer processo
termedindmico, a varlagdo da energia interna do sistema é sempre
igual ao trabalho realizado.

11 Num processo irreversivel, a entropia do estado final é sempre
maior do que a entropia do estado inicial.

111 A variagio de entropia e o trabalho realizado, ao passar-se de um
estado a outro, dependem somente dos estados final e inicial.

1V

Calor latente de solidificagio é a 3uan:idade de calor necessiria pa-
ra se elevar de 1°C a temperatura de 1g de um sélido.

pode-se concluir que é (sio) correta(s) somente

a) 111

by1, I elV c) 11 d)yflelv e) 1
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67 O diagrama representa um processo em que 3g de uma determinada substdn-
cia passam do estado sélido para o estado liquido.

T{oC)

{

900 }— - - v« = = -~ =~ ~ 7

I
t
600~~~ - i :
: ! :
5 1 !
] 1 [}
1 1 4
[ ] ! I
- | | . . |
600 1800 2700  Qleal)

O calor latente de fusio dessa substdncia ¢, em cal/g,

a) 200 b) 600 ¢) 900 d) 400 e) 300

68 Trés meios de indices de refragio n,, n, e n,, sio justapostos como
na figura

— —— — i maa mem m— — —

Se n = 1,2 en, = 2,4, ovalorde n,, para que um raio incidente no meio

de Indice de refragio n, seja refratado no meio de indice de refragao ng, na

mesma dire¢do de incidéncia, ¢

a) 2,4 b) 1,2 c) 2,0 d) 3,6 e) 1,8
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65 Considerando-se as afirmativas

1 Sob a agdo de um campo magnético, uma carga elétrica, inicalmen-
te em repouso, deslocar-se-d segundo uma trajetdria perpendicular
a0 campo.

11 Ao final de um processo de cletrizagiio por indugdo, o indutor e o

induzido sempre se repelem.
111  Em um resistor 6hmico (ou linear), a corrente que o atravessa € di-
retamente proporcional i diferenga de potencial entre seus extre-

maos.

1V Uma carga elétrica positiva, abandonada em repouso em um campo
eletrostatico, dirigir-se-4 para a regiio de menor potencial.

pode-se concluir que ¢ (sdo} correta(s) somente

)l NelV b) 11 )l elv d)1,1e I e) 1l e IV
70 Dada a distribuigio de cargas elétricas,
I
—gg----- Q----®+Z
' ) )
3 ' :
: =
+q @ - - - - e----pI
‘ i '
? | '
: t [
+208 - .- R & —
—2q

os valores das cargas que devem ser colocadas nos pontos 1 e 11, resgectivamcnte.
rara que a forga resultante que atua sobre a carga no centro do quadrado seja nu-

, sd0
a) +2q e —q b) +q e —q ¢) —qe +q
d) .ge +29 ¢) —2q9 e +gq
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